

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XLII

VARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, su provincia y en toda Andalucía, un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península, un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero, semestre, 36 pesetas.—(La de fuera, pago anticipado).—Número suelto, 16 céntimos.  
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 16 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1,50 en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.

PERIODICO INDEPENDIENTE  
Decano de la Prensa diaria de esta provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 350; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ídem de seis o siete, se publicarán o no a juicio de la Dirección.—TARIFAS DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

NUM. 19.411

Oficinas y Talleres: San Matías, núm. 30.

Martes 14 de Diciembre de 1920

No se devuelven los originales

## Ante las elecciones

### EL PRIMER ACTO

Se acaba de celebrar con el aparato farandulero de costumbre, el primer acto de esa tragicomedia que se titula «Elecciones generales». V el país ha vivido a la representación con su habitual indiferencia.

En muchas provincias españolas, Granada entre ellas, hay ya algunos políticos unidos con la investidura parlamentaria merecida al paternal artículo 29 de la Ley electoral. En el resto de la nación se prepara la lucha con los acostumbrados procedimientos. No ha cambiado nada, absolutamente nada, de la mecánica electo-

En España, pese a la gravedad de los conflictos sociales, no parece que hayamos entrado en un período de transformación. El tema electoral tiene hoy las mismas características que hace años. Los partidos políticos desplazan análogas actividades para ganar votos. Y las gentes que permanecen fuera de toda bandería, se cruzan de brazos y contemplan con indiferencia los preparativos electorales.

Verdad es que se han convocado unas elecciones sin un motivo trascendental. Es decir, ese motivo trascendental existe en la gravedad de las actuales circunstancias, en la importancia de los problemas planteados, en la necesidad urgentísima de introducir amplias transformaciones en el régimen social. Pero nada de esto aparece condensado en una fórmula de gobierno. Y la impresión más generalizada es que las nuevas Cortes serán tan inútiles como las disueltas.

Si estas elecciones significaran una honrada consulta al país, si con ellas se quisiera pulsar la opinión de todos los pueblos españoles para buscar una solución a la tremenda crisis que atravesamos, el momento presente sería trascendental. Por desgracia, las elecciones están al margen de todo eso. No son sino una nueva representación de la vieja farándula política.

Con sus diputados por el artículo 29, con su encasillado en el ministerio de la Gobernación, con todo lo que forma el artificio de las agrupaciones políticas, con sus habituales fingidos a espaldas del sentimiento popular, estas elecciones no llevan camino de reformar nada, ni de purificar las desdichadas normas del parlamentarismo. El Gobierno necesita una mayoría disciplinada. Pero esa mayoría irá a las Cortes sin un programa concreto. Y tampoco lo llevarán las minorías.

En los momentos actuales hace falta algo muy distinto, algo que esté en armonía con las necesidades del país, algo que esté de acuerdo con

las aspiraciones públicas, algo que signifique una asomada a las transformaciones universales. Se impone sobre todo una política social nueva y fecunda. Porque los conflictos que perturban la vida española requieren una labor legislativa bien orientada que restablezca sobre firmes bases la normalidad legal.

Mientras esas bases no quedan sólidamente implantadas, las soluciones serán transitorias. Podrán aparecer encamados los problemas sociales, pero la tranquilidad no será real, sino aparente. En el fondo seguirá latiendo el mismo malestar, la misma inquietud, la misma agitación. Y seguirán vivos los gérmenes de la indisciplina, con sus explosiones periódicas de huelgas y conflictos.

El remedio eficaz estaría en una honrada consulta a la voluntad del país, dejando el campo libre para el sincero ejercicio del sufragio popular. Estas elecciones, convocadas en momentos verdaderamente críticos, debían señalar un cambio completo en los procedimientos electorales. Pero lo primero que hace falta es que el país no se cruce de brazos con estúpida indiferencia, con desalentador escepticismo.

Si los elementos sanos permanecen al margen de la contienda, si los partidos montan con plena libertad su maquinaria electorera, si los resortes del Poder público funcionan en la forma acostumbrada, las nuevas Cortes vivirán precariamente y sucumbirán víctimas de su propia infecundidad. Por eso, es menester que la opinión se interese y salga a la plaza pública para ejercitar con entera conciencia todos aquellos derechos establecidos en un régimen democrático.

Ya hemos asistido al primer acto de la tragicomedia electoral. Y en este primer acto ha figurado la tramoya política de costumbre. En manos del pueblo está que las elecciones del próximo domingo sean una farsa más o signifiquen un paso de dignificación ciudadana. El pueblo es quien ha de dar los votos. Y debe dárlos a quienes les merezcan mayor confianza, sin dejarse arrebatar ese derecho ni por el soborno ni por la violencia.

Y por lo que afecta particularmente a nuestra ciudad, los granadinos tienen la palabra para hacer una honrada selección entre los candidatos proclamados y para rechazar de un modo definitivo y rotundo el temerario intento de restaurar la detestable política caciquil que fué barrida por el pueblo el 11 de Febrero de 1919.

## Un trabajo notable "REMEMBER" Cámara de Comercio

Está siendo muy elogiado un notable trabajo de don Antonio Cano Mariscal, expuesto en el establecimiento de los «Brillantes Regent».

Se trata de una reproducción del número 1.º de Abril último de EL DEFENSOR DE GRANADA, siendo de una fidelidad la parte reproducida, que haos dudar de si se trata del número auténtico.

En este trabajo se acredita el señor Cano Mariscal de excelente calígrafo y de notable dibujante, constituyendo un verdadero arte de paciencia y de especial gusto artístico.

Nuestra felicitación al joven artista por su obra maestra en esta índole de trabajo, y le agradecemos la elección del modelo.

Un incidente en mi viaje me proporcionó la dicha de ser testigo presencial de la magnífica, espléndida y vistosa explosión ciudadana efectuada por el pueblo granadino en el memorable 11 de Febrero sabiendo de una vez, y yo así que para siempre, con el oprobio e indignante exolismo del señor La Chica.

Aunque lamentabilísimas, las víctimas inocentes de aquella gloriosa protesta, dió motivo a que la grandiosa e imborrable manifestación de duelo, precedida por todas las autoridades sin excepción, fuese el sello solemne por el que todos tíasamente quedaban comprometidos a impedir la vuelta de tiempos y situaciones ruidosa y gallardamente terminados.

No transcurridos aún dos años, comienza el ex excoque a dar nuevas señales de vida aspirando nada menos que a vuestra representación parlamentaria.

Impaciente por regresar, de buena fe creí encontrarme al pueblo fador de tal hazaña, encendido en santa eiera, ante la pretensión cínica del causante de tanto infortunio.

Aun cuando no dudo que este noble pueblo demostrará el 19 de un modo palpable su repulsa y desprecio a tan loca pretensión, quiero dar mi voz de alerta a los ciudadanos granadinos, para que se apresten a la lucha y por todos los medios eviten el que por sórdidos manejos aparezca como vuestro representante el que solo por este hecho os deshonraría.

No olvidéis que aquel acto de civismo tuvo repercusión en España y que el solo anuncio de la lucha que se avecina, ávidamente se contempla esperando una ratificación a vuestra honrosísima anterior conducta.

Una mujer, un estudiante y un obrero, encarnación del sentimiento, de la inteligencia y del trabajo, fueron las víctimas famoladas en holocausto de la idea triunfante, y su sangre, generosamente derramada, constituyó barrera infranqueable y segura, que solo puede ser hollada por individuos cuyo relajamiento e indignidad sean tales, que con justicia merecerían el desaparecer del mundo civilizado.

Quisiera que mi pluma fuera capaz de hacerlos partícipes de la indignación que siento y que os levanta como un solo hombre contra tan tamaña mantesatez, pero confiadamente espero que el solo título que encabeza estas líneas será bastante a que todo buen granadino adopte la decisión firmísima de a todo trance impedir tanmo desafuero.

¡Granadinos, en vuestra mano tenéis la deshonra!

UN AMANTE DE VUESTRAS GLORIAS

## Notas políticas

Madrid 13  
El Rey regresó a Madrid esta mañana.

El señor Dato acudió a Palacio, despachando con don Alfonso.

El jefe del Gobierno ha manifestado que probablemente mañana volverá a reunirse el Consejo de ministros, por haber quedado pendientes varios asuntos del Consejo anterior.

El general Berenguer conferenció extensamente con el señor Dato.

En Palacio, y con la solemnidad acostumbrada, presentó al Rey sus credenciales el nuevo ministro de Venezuela.

## El conflicto del pan

Madrid 13  
De madrugada terminó la asamblea de panaderos.

Estos aceptaron la fórmula de las autoridades, reanudando el trabajo en las primeras horas de la mañana.

## Después de la muerte del Prelado

La Universidad de curas párrocos dedica honras fúnebres por el alma del señor Meseguer.

Ayer mañana a las diez y media, celebráronse en la iglesia de Nuestra Señora, solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de nuestro Prelado el señor Meseguer y Costa (q. g. h.)

Dichos funerales eran organizados por la universidad de curas párrocos, la que asistió en pleno a las exequias honras fúnebres, ocupando el centro del apélico.

La iglesia de Nuestra Señora, estaba ya profusamente iluminada.

Ante la tumba del señor Meseguer, que ya ha sido terminada y cubierta con la lápida inscripcional, se levantó severo catafalco, rodeado de blandones.

Sobre el túmulo descansaban las insignias episcopales del finado.

Ofició en las honras fúnebres, el párroco de las Angustias don José Fernández Arroya, asistido de diácono por don Paulino Medina y de subdiácono por don Joaquín Maurenas.

La espina de música del señor Vidal ejecutó la misa del padre Guzmán, y motete «Dies sanctificatus», a dúo de tiple.

Asistió a las honras fúnebres el obispo de Badajoz, quien revisitó de pontifical para enconar el último responso.

También asistieron a estos funerales multitud de fieles que llenaban casi por completo la iglesia de Nuestra Señora.

Prejados a sus diócesis  
Han regresado a sus respectivas diócesis los obispos de Málaga, Almería, Jaén y Guadix señores don Manuel González García, don Vicente Casanova, don Manuel Bualto y don Timoteo Hernández Mulas, que vinieron a nuestra capital con motivo del fallecimiento del señor Meseguer y Costa (q. g. h.)

Vicario capitular  
Hoy se reunirá el Cabildo Metropolitano, para designar Vicario capitular, sede vacante.

El nuevo Arzobispo?  
Han llegado hasta nosotros continuas versiones, de que es muy probable, que sea nombrado en la vacante del Honorado Prelado que seaba de fallecer, el actual obispo de Madrid-Alcalá, don Prudencio Melo.

Ignoramos lo que pueda haber de certeza en esos rumores.

En la imprenta de EL DEFENSOR se hacen al momento tarjetas de visita, de felicitación y participaciones de enlace.

Suscripción del donativo para el aguinaldo del soldado, organizado por la Cámara oficial de Comercio e Industria de Granada.

Suma anterior, 544 pesetas; don José de la Cámara Salas, 4; don Miguel García Tarifa, 10; don Juan Martín (Café Español), 2; don José Rojas e hijos, 50; don Manuel Alzo, 5; don Salvador Linares, (Café Co. Co.), 5; don Tomás Macías, 2; don Manuel Morales, 2; doña Augustias Fronte, (Hostel Viotori), 5; don Antonio Méndez, 5; don Domingo Santa Cruz, 1; don Rafael Fernández Rubio, 10; don Agustín Navarro Cabello, 5; señor Quesada y Compañía, 10; don Francisco Calanaba, 5; un malagueño, 20; don Eduardo Rojas Sánchez, 20; don José H. Ramos, 5; Fábrica de San Antonio, 25; un súbdito suizo, 1; don Paulino Rodríguez, 2; don Juan Leyva Navarés, 10; don José Pérez Sánchez, 2; don Francisco Jiménez, 0,50; señores Ruiz Gálvez y Compañía, 10; don Pedro Embis, 5; don Francisco López Jiménez, 5; señores López Ferrer y Compañía, 5; Circo Comercial, 25; don Guillermo Ortega, subdirector 10; don José Hernández, 5; don Luis Rubio, 5; don José Carmona, 1; don Cirisaco Herranz, 5; don Francisco Morales, dos paquetes de tabaco de 0,50; don José de la Cámara Sales, cuatro pares de calcetines. Total de recaudación, 337,50 pesetas.

Esta suma ha sido remitida al señor presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, para su entrega a la Junta Central.

## LIBROS

«La humanidad insumisa»  
Por Rafael Gasset

Se acaba de publicar un libro muy interesante: *La humanidad insumisa*, estudios sobre la revolución rusa y el problema social de España, que su autor don Rafael Gasset, ofrece al público como una prueba de su vigorosa mentalidad.

Tiene esta obra una actualidad palpante que le presta un enorme interés. Y su lectura, sobre ser amena y entretenida, sirve de provechosa enseñanza y de admirable orientación a través de los trascendentales problemas que perturban la vida universal.

*La humanidad insumisa* es un libro dedicado a los fenómenos sociales y políticos de la post-guerra. El señor Gasset estudia y refina las conclusiones revolucionarias provocadas por el ateísmo mundial, haciendo un examen concienzudo y emocional de la revolución rusa; los primeros chapuzos del comunismo; el derrumbamiento trágico del trono zarista; el régimen de Krensky; la época del terror bajo la dictadura roja.

Estudia el doctrinalismo bolchevique para deducir que el comunismo no es una solución. La república de los Soviets—dice—no responde a ninguna forma científica de Estado. No somos nosotros, añade, sino los mismos socialistas, quienes aserzaron que Lenin no es un marxista, ni un socialista de tipo conocido o estudiable, sino un erudito que se ha instalado en el Gobierno de su país.

El panorama español, en pleno florecimiento de conflictos sociales; es presentado por el señor Gasset con pinceladas energías y exactas. Su estudio es un fiel reflejo de la realidad nacional. Y sus conclusiones se inspiran en un espíritu sanamente orientado.

A su juicio, hay que imprimir una velocidad de marchas forzadas a la serie de reformas sociales que urge implantar en España. «No sólo hay que establecer la necesidad de ese reformismo, sino también lo preventivo de ello. Es un caso de grave, de gravísima operación quirúrgica, de capitalismo, que se impone con dignos apremiantes.»

Por último, y como conclusión de su admirable estudio, el señor Gasset entiende que todos los trastornos actuales se derivan de un solo hecho: «La humanidad que despierta con sobresalto y se incorpora apresuradamente, requiriendo una parte de bienestar que sálve angustias injustas de millones y millones de seres. Es la Humanidad que avanza.»

El libro de don Rafael Gasset merece, en fin, ser leído con detenimiento y meditado profundamente. La clara exposición de los problemas y el resonado discurso en prosa comprensiva y brillante, hacen de esta obra un documento interesantísimo en los momentos actuales.

*La humanidad insumisa*, es, en fin, una valiosa manifestación intelectual que da verdadero relieve a la personalidad del señor Gasset.

Sociedad Editorial de España  
OFICINAS: COLEGIATA 7.  
Casa del «HERALDO»

## UNA AMENAZA

### Intruso y provocador

Ha causado enorme y profunda sorpresa en la opinión granadina, la elección del célebre excoque de esta región, señor La Chica, al pretender representar nuevamente en las Cortes a Granada. Y no solamente la opinión granadina ha sido sorprendida, sino toda la opinión nacional; pues como muy oportunamente decía EL DEFENSOR no ha muchos días en su artículo de fondo, esto no es una cuestión puramente local, sino nacional y hasta cierto punto universal.

Resentísimos como están aún los luctuosos sucesos que ensangrentaron las calles de Granada, nadie pudo pensar que este señor tuviese la osadía de presentar su candidatura por esta circunscripción. Estamos, sí, muy acostumbrados a que los políticos hagan caso omiso de las protestas de los pueblos, cuando éstos en un momento de lucidez y comprensión se rebelan contra sus tiranos; pero nunca pudimos creer que esta indiferencia de los hombres públicos llegase al extremo que en esta ocasión ha llegado. Prescindiendo, hasta cierto punto, de idealismos y partidismos, pues el que estas líneas escribe ha perdido en absoluto su fe en las cuestiones políticas, no por eso no ha de preocuparnos un caso como el que tratamos, pues éste implica una cuestión de honor para todo un pueblo que, a costa de mil sacrificios, supo hacer prevalecer su sentir contrario por completo a que este señor siguiera representándole en Cortes. ¿Que aquello fué una trama maravillosamente urdida, como se ha dejado decir algún diario granadino y que dió

magníficos resultados? No; nunca; pues si esto fuera así, todas las tramas y triquiñuelas políticas darían los mismos resultados y entonces sí que los políticos se harían poco fuertes, ya que en la política todo son componendas y triquiñuelas de la más baja especie. Era algo más que una cuestión política la protesta de Granada; era todo un pueblo rebelado contra el proceder de un hombre que creyó injusto; por eso empleó procedimientos violentos para arrancarle de su sitio, ya que él se obstinaba en seguir ocupándole contra viento y marea. ¿Está claro? El señor La Chica, políticamente, es en absoluto incompatible con el sentir de Granada; por eso nunca ha debido pensar en volverla a representar; y así mismo con sejeros han sido y mal quieren al señor La Chica, aquellos que le han inducido a que de este paso temerario que puede acarrear gravísimas consecuencias. No está tan lejano el día en que la repudiación de las descargas de maezer atronaban nuestros oídos y en que presenciábamos aquella gigantesca manifestación de duelo que acompañó hasta la última morada a las víctimas de estas descargas. ¿Se pretende que vuelvan aquellos días de dolor y que de nuevo se vean nuestras calles ensangrentadas a la vez que toda la industria y el comercio paralizados?

Veremos; los hechos no lo demagrarán, ya que pocos días faltan para ver si este verdadero acto de locura llega a consumarse.

A. DELGADO MOLINA

## Sección judicial

Establecimientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Primera Instancia de Mariv.—Doña Carmen Ramos Lara con don Manuel Martínez Carmona sobre desahucio.

—Abogado, señores Martos de la Fuente y Romilla; procuradores, señores Gómez López y Sabate; secretario, señor Serra.

Juzgado de Santo Domingo de Málaga.—Don Eusebio Mena Fernández, por cobro de cantidad.—Abogados, señores Vides y Camacho; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serra.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado del Campillo.—Contra Antonio Cervantes E. Léves, por hurto.—Abogado, señor Miranda; procurador, señor Sabate; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo.—Contra Miguel Peregrina, por lesiones.—Abogado, señor Gómez Contreras; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

Abelación en causa números 190, 1919 del juzgado del Campillo.—Abogados, señores Forero y Ramirez Antuña; procuradores, señores Rivas y Gugiller; secretario, señor Pardo.

Pleitos  
En la secretaría de Gobierno de esta Audiencia se han recibido los pleitos siguientes:

Juzgado de primera instancia de Linares.—D. Diego Cabello Jiménez con el director general de la Sociedad minera metalúrgica de Peñarroya, sobre asistencia médico-farmacéutica y jornales.

El mismo juzgado.—Antonio Martín Romero contra don Manuel Gutiérrez, por accidente del trabajo.

El mismo juzgado.—Juan Estévez Cortés, contra la Sociedad Peñarroya, por accidente del trabajo.

El mismo juzgado.—Juan Biñón Santa María, contra la Sociedad Peñarroya, por accidente del trabajo.

Jueces  
Se ha posesionado de su cargo de juez de instrucción de Albuñol don Juan Ríos Sarmiento.

También se ha posesionado el juez de primera instancia de Huelma don José Martínez de Federico.

Caso  
Casó en cargo el magistrado de la Audiencia de Málaga don José Rivallo de la Hera.

Presidente  
Se ha posesionado el presidente de la Audiencia de Málaga don Ricardo Sanz García Valdallo.

Sentencias  
Por la Sala primera de lo Criminal se han dictado las sentencias siguientes:  
En causa del juzgado de Guadix,

## La Adoración Nocturna

El Consejo diocesano de la Adoración Nocturna, ha acordado que la vigilia general ordinaria de fin de año, se celebre en el juzgado de Guadix.

En otra instrucción en el juzgado de Guadix.—Contra Toruado Sánchez López y Toruado Ruiz López, sobre hurto, se les condena a dos meses y un día de arresto mayor a cada uno de los procesados, acoesorías, indemnización y costas.

En otra instrucción en el juzgado de Guadix.—Contra Antonio Fernández Martínez, sobre lesiones, se le condena a dos meses y un día de arresto mayor, acoesorías, indemnización y costas.

En otra instrucción en el juzgado de Guadix.—Contra Toruado Sánchez López y Toruado Ruiz López, sobre hurto, se les condena a dos meses y un día de arresto mayor a cada uno de los procesados, acoesorías, indemnización y costas.

EL LICENCIADO LOMBERERAS

## Delegación de Abastos

Servicio de la inspección de los días 12 y 13 de Diciembre

Pan falta de peso y cochura, 78 kilos; leche aguada, 2 litros.

Segue la Regulatoria municipal de la pesonería expandiendo a precio de tasa arroz, aceite, patatas y azúcar, mereciendo gran preferencia del público por la bondad de los artículos y confianza en el peso y medida de los mismos.

## Contestando a un Mensaje

Madrid 13  
Contestando al Mensaje que le dirigió la misión religiosa en Tánger, con motivo de la función de aniversario celebrada allí, el Rey felicita a aquella Misión, haciendo votos porque continúe su obra religiosa, patriótica y alentadora.

## Centro Artístico

### El reparto de juguetes

El Centro Artístico, persistiendo en la hermosa tarea que todos los años se impone de repartir juguetes a los niños pobres el día de Reyes, ha dirigido la siguiente circular a las personas benéficas:

«Señor don...  
Muy pronto nuestro: Los Reyes Magos pronto llegarán a Granada. Las locas osesas infantiles sueñan ya con el regalo que se han anhelado traer de lejanes tierras. Pero hay muchos hogares tristes que forman una legión de niños que en la madrugada del 6 de Enero—de comovedora e inolvidable emoción para todos—sufren doloroso desengaño al ver, como sólo el viento y el frío cuidaron de llamar a las ventanas de sus pobres casas.

El Centro Artístico al continuar la obra caritativa, llevando a esos hogares, donde la alegría no brilla y la miseria destruye las ilusiones, que son vida, el consuelo inefable de un juguete, cree cumplir con el ineludible deber que se ha impuesto.

Este bello pensamiento, el Centro por sí solo no puede realizarlo y para

ello acude de nuevo en demanda de auxilio. Del que a usted nos preste y con nosotros los niños necesitados lo guardará eterna gratitud, sin sino como profundo nuestro agradecimiento.

Granada y Diciembre, de 1920.—  
La directiva.

He aquí los señores que ya han contribuido a la suscripción:

Don Rogelio Morales, 5 pesetas; don Gonzalo Martín Berrales, 5; don Jesús Sánchez, 5; don Ignacio Durán, 5; don Guillermo Sánchez Aguilera, 5; doña Berta Wilhmi, 5, y don José González Lomera, 5.—Total, 35 pesetas.

## Operaciones en Marruecos

Madrid 13  
El comandante general de Melilla comunica que se han ocupado y fortificado tres nuevas posiciones.

Se han sometido importantes cables, incluso el jefe de Beni Saïd.

Queda terminado el plan de ocupación de esta cabila. Los moros han entregado el cañón que perteneció al cañonero General Concha.

Se ha izado la bandera española en el monte Mauro.

DE POLÍTICA

Como verá el lector por la información que publicamos en otro lugar, el artículo 29 triunfa anteayer en nuestra provincia en cinco distritos, uno más de los que se esperaban, el de Baza, donde el señor La Chica perdió la vida política, al señor Salsparro, retirando su propuesta para candidato, y dejando a aquél, libre el distrito.

Redujo pues la lucha electoral a cuatro distritos, los de Granada, Alhama, Motril y Huescar, y desistieron los candidatos que fueron proclamados al solo efecto de buscar más intervención, quedan en lucha, los siguientes:

Por Granada (circunscripción).— Conservadores datistas, señores don Eduardo Moreno Agrela y don Andrés Allendenzar y Barnar.

Liberal romanista, don Pascual Nacher.

Reformista, don Antonio Jiménez López y don Juan R. La Chica, independiente, que quema en estas elecciones su último cartucho.

Por Alhama, el manista don Joaquín Montes Jovellar, y el conservador datista señor Espejo Hinojosa.

Por Motril el conservador datista don Ricardo Rojas, el clerical don Rafael Valverde Márquez y el liberal don Isidro Romero Cívicos.

Por Huescar, el conservador datista don Félix Sánchez Eznorriga y el señor La Chica, que ya no aspira más que a representar dos distritos, de los tres que dijo se presentaría, como pudo pensar en presentarse por los nueve de la provincia.

Todos estos candidatos que luchan, están ya en pleno fervor electoral, designando apodadosos y notorios, interventores, y cabecillas y viendo a ver con qué presidentes de mesa y a... "cuando cuencan" para procurar la mayor "acortada" de la votación el próximo domingo y hacer la felicidad de sus representados.

Anoche visitó al Gobernador civil, el candidato a diputado a Cortes por Motril, don Isidro Romero Cívicos.

También visitaron ayer al señor Jiménez Ganga Argüelles, los igualmente candidatos a diputados don Ricardo Rojas y don Félix Sánchez Eznorriga y los diputados provinciales señores Pérez Granés y González Carrascoso.

Hoy marcha a Motril, el candidato liberal don Isidro Romero Cívicos.

El gobernador civil señor Jiménez Ganga Argüelles ha sido proclamado candidato a diputado a Cortes, por el distrito de Sorbas (Almería), en donde cuenta con generosa simpatía, que le aseguran el triunfo, según nuestras noticias.

Para conmemorar el haber sido proclamado con arreglo al artículo 29, diputado a Cortes por Baza, don Melchor Salsparro, se reunieron ayer en fraternal banquete sus amigos del distrito.

Ocurrió el acto el alcalde de Baza, don Nicolás López del Hierro, quien elogió al señor Salsparro, y le ofreció la adhesión incondicional de los reunidos.

Se verificó el banquete en el hotel Washington.

Continúa una intensa campaña electoral por el distrito de Alhama, el candidato don Juan Espejo, habiendo visitado ayer los pueblos de Chimeneas y Escúzar.

A las diez llegaron a Chimeneas, donde le aguardaba el pueblo en masa sin distinción de clases, que saludó fuertemente al futuro diputado por dicho distrito, teniendo que dirigir la palabra, a la inmensa multitud a la que prometió luchar del todo en lo que viven unidos, hace muchos años.

No menos entusiasta relató en el pueblo de Escúzar, donde los vecinos de dicho pueblo salieron entusiasmados, saludando al señor Espejo, como futuro representante en Cortes, regerador del distrito y de las libertades de sus vecinos.

Anoche, en la calle Nueva de San Agustín 21, se inauguró un centro electoral del candidato conservador, don Eduardo Moreno Agrela.

La animación fue grandísima, concurriendo multitud de amigos del señor Moreno Agrela, recordando entre ellos los siguientes:

Don Germán García Gil de Gibaja, don Antonio Díaz Domínguez, don Antonio Amor y Rico, don Enrique Hernández Carrillo, don Juan Palacios, don Manuel Pérez García, don José Díaz B. don José López M. Carrasco, don R. del Roldán Martínez Ante c, señor Velasco Negro, don Ricardo Gómez Contreras, señor Ferrn. de Molina, don Mariano Alonso, don Marino Cuevas, don Juan Luis Troncoso, don Ramiro Alfonso y don Manuel Darío.

El señor Moreno Agrela dirigió la palabra a los presentes, manifestando que la candidatura del partido liberal-conservador por la circunscripción, estaba formada por don Andrés Allendenzar y Barnar y por la suya.

Manifestó también, que con respecto a su nombre no tenía que presentarse al hacer propaganda de ningún género, porque toda Granada conocía su desinterés en la política y sus deseos vehementes y únicos de servir a esta tierra, a la que se ha consagrado siempre desde que obtuvo su representación en Cortes, legando siempre su desinterés hasta abandonar incluso sus mismos asuntos y del patrimonio de sus padres.

Habiendo don señor Allendenzar dijo, que era hombre joven, de ideas sanas y con grandes deseos de servir a su patria.

El presidente del Consejo señor Allendenzar, graduado de aboleo, que no tiene sus abuelos y donde se halla su casa solariega.

Dijo también que el señor Allendenzar no había podido estar presente por urgentes ocupaciones, aunque tiene anunciada su visita, pero lo ha expresado de antemano defender con interés todo cuanto sea en bien de Granada. (Aplausos).

También habló el señor García Gil de Gibaja recomendando que fuese votada la candidatura del que presentaba el partido liberal-conservador integrado por hombres de gran valía como lo son los señores Allendenzar y Moreno Agrela.

Ayer tarde, el candidato a diputado a Cortes por la circunscripción don Antonio Jiménez López, visitó los pueblos de Albolote y Aznif. Reine gran entusiasmo en aquellas localidades por votar la candidatura del elocente justiciero señor Jiménez López, el que durante su permanencia en los referidos pueblos recibió grandísimas pruebas de afecto.

Acompañaron al candidato reformista, entre otros amigos y corraleros don José Jiménez Jiménez y don Juan Valencia.

El viernes próximo, en uno de los teatros de la capital, organizado por los elementos reformistas se dará un mitin en el que hablarán el señor Jiménez López y otros oradores.

En el último Ventorrillo celebraron los amigos de D. Antonio Martín Hervás, un banquete para festejar la proclamación de dicho señor como diputado a Cortes por Guadix.

Habían en términos encomiásticos para el festejado y su jefe político, los señores Mosecos, Luzón y Casas Castillo, (este último, alcalde de Guadix), agradeciendo el acto, en sentidas frases, el señor Martín Hervás.

En los talleres de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen obras de texto (Universidad, Instituto, Escuelas Normales y de primera Enseñanza), facturas, cartas, sobres, B. L. M., tarjetas, carnets, fanzinas, circulares, boletines, periódicos y revistas, pagarés, recibos, láminas financieras, prospectos a varios colores con grandes fotografías, programas de fiestas, convocatorias religiosas, etc., etc., etc.

Al público le conviene hacer los pedidos en los talleres de EL DEFENSOR DE GRANADA por la prontitud y esmero en la confección, además de servirlos a precios muy económicos.

En Cervantes

El amigo Cervajas y debut de Carmen Flores.

Después de la reprise de El amigo Cervajas, juguete cómico en tres actos, de González del Toro y J. Prados, que pareció estreno, pues no recordaba de dicha obra, y a más como a extremo la usaron los artistas de Meliá Cibrán, sobresaliendo muchísimo el gran actor cómico Castaño, que tuvo en constante hilaridad toda la noche al selecto auditorio.

Asistimos al debut de la célebre estrella de variedades Carmen Flores, ya conocida de nuestro público, pues actuó el año anterior en el extinguido Parque de Alfonso XIII.

La notabilísima artista, obtuvo el éxito que era de esperar, dadas sus magníficas cualidades artísticas, por lo que es considerada unánimemente como reina privilegiada del cómpul.

El público oronológico cariñosamente, le hizo repetir numerosos cómpuls de su extenso y original repertorio.

Carmen Flores, la hermosa mujer y célebre artista, finica a conocer a los señores y señoras cómpuls que merecieron la absoluta sanción del auditorio.

Por ello, el público salió satisfecho de la velada.

Enhorabuena a la célebre artista. BAMBALINA

A precios baratos

Se venden en LOS RAYOS X material para operaciones quirúrgicas y toda clase de artículos para higiene.

Tubos de goma desde 75 céntimos.—Acaza del Casino, 23.

Al opellado por un carruaje

A las cuatro y media de la tarde de anteaer, ingresó en la Casa de Socorro la anciana de sesenta años, Angustias Hueto Merino, domiletrada en la Cuesta de Beteta, número 7, quien minutos antes, había sido arrollada por un carruaje en la calle de Lecheros.

El médico de guardia en el antes citado Establecimiento señor Peralta, apresó y curó a la anciana la fractura de la clavícula izquierda, una herida contusa en la frente, otra en la cabeza, varias contusiones y contusión visceral.

Después de curada, fué conducida la anciana al Hospital de San Juan de Dios.

Se dió conocimiento del suceso, al Juzgado de instrucción del Sagrado, para las buenas mesas los vinos Rioja de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño.

Cron de sociedad

Ha llegado procedente de San Fernando, en uso de licencia de Pascuas que pasará el lado de su familia, el teniente don Diego de Orbe y su distinguida esposa doña Concepción Machado y García de Viadma.

Los ahoseos de tejidos El Lavore, presentan a su distinguida clientela un surtido extensísimo y variado en géneros para confecciones de abrigo para señoras. Son verdaderas especialidades las gamusas.

Como ya tienen demostrado, están ahoseando, constantemente se están recibiendo las últimas novedades de todo lo que el ramo se refiere.

Méjans, en su domicilio calle Soilarillo de la Magdalena número 5, se verificó el entee de la bella señorita Carmen Cabo Pareja con el médico militar don Luis Jiménez Fernández.

El elemento distinguido de la juventud granadina organiza un baile con que obsequiar a las señoras de la aristocrática sociedad en el Alhambra Palace, para el primer día de Pascuas, 25 del actual.

Dada la animación que reina entre las mismas, es de esperar que esté unánimemente.

Sabemos que la toilette será indispensable, de Sociedad o el clásico pañolón.

Es marchado a Málaga el diputado a Cortes por Baza señor Salsparro y su hijo político señor García Liz, con objeto de visitar a su hija y señora respectivamente, que se hallan en el Sanatorio del doctor Gálvez.

La desamora completo alivió. De Madrid regresó el joven don Antonio Méndez R. Acosta.

Para dicha capital salió don Germán Fernández Ramos.

De Cádiz regresaron los distinguidos jóvenes don José Ruiz Jiménez y D. Antonio Riquelme Ferralde. Se encuentra completamente restablecida de la enfermedad que durante algún tiempo la retuvo en cama, la esposa de nuestro patricular amigo y concejal de este Ayuntamiento, don Manuel Gómez Fernández.

También se encuentra muy mejorado de su enfermedad, el distinguido joven don Miguel Riquelme Ferralde.

Marchó a sus posesiones de la Sierra, nuestro amigo don Maturo Luque Argote, acompañado de su familia.

Regresó de Madrid y marchó a Villanueva, el médico de dicho punto don Francisco Gálvez Darás.

La señora doña Isabel Ratazi separó ayer una abundante limosna de pan a los necesitados, en sufragio de su madre política doña Dolores de la Cueva (q. e. p. d.).

Le agradecemos vivamente los buenos que nos envió y que distribuíamos entre verdaderos necesitados.

Regresó de Madrid don Carlos Tejada, aventajado alumno de esta Facultad de Medicina.

De Málaga han regresado los distinguidos jóvenes don Mariano Arenas y don Federico Tejero.

QUERREIS

prevenirlos contra las enfermedades venéreas? Comprad el Estudio Higiénico que se vende en casa de su autor Farmacia GOMEZ PARADAS Plaza de la Trinidad, 1.—GRANADA

EN LA AUDIENCIA

Proclamación de candidatos

En la forma acostumbrada verificó se anteaer en la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial, la proclamación de candidatos a diputados a Cortes y de diputados electos por el artículo 29 de la Ley electoral.

A las ocho de la mañana reunióse la Junta provincial del Censo Electoral, bajo la presidencia de don Javier Valencia y con asistencia de los vocales don Miguel Pizarro Zambano (vice-presidente), don Antonio Antequera Fernández, D. Juan Rodríguez Pérez, don Nicasio Montes Garzón, don Mariano Fernández Vivanco, don Pascual Nacher Vilas, don Antonio Amor y Rico, don Eduardo Gómez Ruiz, don Rafael García Darás, don Fermín Camacho, don Francisco López Córca, y el secretario don Joaquín Torres Calleja.

Comenzó el acto, leyendo el señor Torres Calleja el decreto de convocatoria de las elecciones y los artículos 24 al 30 de la Ley Electoral.

Desde las ocho a las doce, quedó constituida la Junta, admitiendo las propuestas para candidatos que se presentaron en debida forma, y a las doce en punto, el presidente, ordenó se diere cuenta de las referidas propuestas presentadas, que eran las siguientes:

Distrito de Albuñol.—Don Santiago Alba Bonifaz, pide su proclamación a candidato a diputado a Cortes por este distrito.

Distrito de Alhama.—Don Joaquín Montes Jovellar, pide su proclamación por sí.

Don Juan E-pejo Hinojosa es propuesto por don Pío Suárez Inolán y don Elodoro Suárez Inolán; don Francisco Angulo Riamón, es propuesto por don Juan Luis Troncoso don José Casellejo y don Antonio Montes Garzón; don Antonio Montes Garzón, propuesto por don Francisco Angulo Prados y don Fermín Camacho.

Distrito de Baza.—Don Melchor Salsparro Castillo pide su proclamación por sí.

En este distrito fué al principio de la sesión presentado un pliego de propuesta firmada por don Pío y don Elodoro Suárez Inolán, pidiendo la

proclamación como candidato de don Juan Ramón La Chica, pero después hubo una conferencia en los pasillos de la Audiencia entre los señores Salsparro, La Chica, y éste retiró su pliego de propuesta, quedando solo el del señor Salsparro.

Circunscripción de Granada.—Se presentaron los siguientes pliegos de propuestas: Don Eduardo Moreno Agrela, pide su proclamación por sí; don Andrés Allendenzar y Barnar, es propuesto por los señores marqués de Portago y don Gonzalo Fernández de Córdoba; don Ramiro Alfonso y Molins, es propuesto por los señores don Melchor Salsparro y don Augusto Gálvez Cárcer; don Ricardo Gómez Contreras, es propuesto por el conde de Agrela y don Eduardo Estelaz; don Pascual Nacher Vilas, es propuesto por don José Morote y Greus y don Manuel Rodríguez Acosta; don Juan R. La Chica y Mingo, pide por sí su proclamación; don Ricardo Martín Gutiérrez, es propuesto por don José Manuel Segura Fernández y don Isidro Romero Cívicos; don Antonio Molina de Huro, es propuesto por don Pío Suárez Inolán y don Juan R. La Chica; don Antonio Jiménez López, es propuesto por don Juan Echevarría y don Eduardo Gómez Ruiz; don Nicasio Montes Garzón, es propuesto por don José Casellejo y don Joaquín de Montes Jovellar; don Francisco Angulo Prados, es propuesto por don Eduardo Gómez Ruiz y por sí; don Agustín Gato Rillo, propuesto por don Celestino Echevarría, don Ramón Masull y por sí.

Distrito de Huescar.—Don Juan Ramón La Chica, es propuesto por don José M. Segura y don Isidro Romero Cívicos; don Rafael Fernández Cabrera, es propuesto por don Bruno Portillo, don Juan de Dios Portillo y don Fernando Araujo; don Félix Sánchez Eznorriga, es propuesto por don Augusto Gálvez Cárcer y por el duque de San Pedro de Galatino; don Rafael Hites Rodríguez, propuesto por sí, por don Domingo Castellar y por don Francisco González Carrascoso; don Francisco González Carrascoso, propuesto por el conde de Agrela y por don Eduardo Estelaz; don Antonio Molina de Huro, propuesto por don Isidro Romero Cívicos y por don Pío Suárez Inolán.

Distrito de Guadix.—Don Antonio Martín Hervás, pide su proclamación por sí.

Distrito de Loja.—Don Gonzalo Fernández de Córdoba, pide su proclamación por sí.

Distrito de Motril.—Don Rafael Valverde Márquez, es propuesto por don Joaquín Montes Jovellar y don Antonio Martín Hervás; don Gaspar Esteva Sánchez, es propuesto por don Joaquín Ramírez Antón, don Francisco Angulo Riamón y don Antonio Mosecos Avilés; don Ricardo Rojas Herrera, es propuesto por don José Jiménez Caballero y don Francisco Martín Martín; don Isidro Romero Cívicos, pide su proclamación por sí.

Distrito de Orgiva.—Don Natalio Rivas Santiago, pide su proclamación por sí.

A continuación, el presidente señor Valencia proclamó candidatos a diputados a Cortes por los expresados distritos, a los señores que hemos mencionado habiendo sido propuestos para ello, y en virtud de no haber más que una sola propuesta respectivamente, en los distritos de Albuñol, Baza, Guadix, Loja y Orgiva, el indicado presidente proclamó diputados electos según el artículo 29 de la ley, y los siguientes señores:

Distrito de Albuñol.—Don Santiago Alba Bonifaz.

Distrito de Baza.—Don Melchor Salsparro Castillo.

Distrito de Guadix.—Don Antonio Martín Hervás.

Distrito de Loja.—Don Gonzalo Fernández de Córdoba.

Distrito de Orgiva.—Don Natalio Rivas Santiago.

Los referidos diputados por el artículo 29, son en el siguiente orden: Albuñol: los señores Alba y Rivas, albuñol; los señores Salsparro y Fernández de Córdoba, conservadores; datistas; y el señor Martín Hervás, clerical.

Seguidamente se dió por terminado el acto, al que asistió numeroso público, que llenaba la sala de la proclamación y los pasillos de la Audiencia.

Entre el público, víéronse muchos políticos y casi todos los candidatos proclamados.

A la llegada a la Cuesta Cantos desde uno de los balcones de la casa donde se hospedaba dirigió breves palabras a las personas que le acompañaban diciendo: Queridos amigos y correligionarios, os agradezco muchísimo esta demostración de entusiasmo a la cual me es grato corresponder en la misma forma por vuestro desinteresado concurso en las luchas pasadas y que de nuevo he de emprender con el mismo ardor y entusiasmo. No sé hasta qué punto aprobaréis mi pasada actuación, mientras desempeñé la investidura parlamentari que vosotros me disteis.

Es fácil que alguno no le juzgue como buena, pero yo tengo la completa satisfacción de haber cumplido con mi deber, mi conciencia la tengo tranquila por haber hecho cuanto buenamente he podido. No me he desdolido en un momento en aprovechar todas las ocasiones que se presentaron para favorecer a mi pueblo. Si aprobáis mi pasada gestión, hoy de nuevo os pido vuestra cooperación para obtener el triunfo en la próxima contienda, y tener entendido, que si me honráis con dicha representación en Cortes, seguiré haciendo como hasta aquí, consagrándome íntegro a la defensa de los intereses de nuestro pueblo.

Antes de terminar, os voy a comunicar una noticia que es altamente satisfactoria; y es que al partir para estos momentos antes me comunicaron en Málaga, de que por el minis-

Salón Victoria

Grandiosas funciones por tarde y noche, empezando la primera a las tres y ocho y treinta.

PROGRAMA PARA HOY

1.ª Sinfonía. 2.ª Estreno de la extraordinaria película en cuatro partes, perteneciente a las grandes exclusivas Veraguera, italiana.

ADRIANA

Completará el programa una cinta cómica BUTACAS, 30 CENTIMOS

Mañana POLO, POLO y POLO. Dos extraordinarias series, sin alterar los precios.

Se traspasa

un establecimiento en la calle de Mesones, en dicha calle, número 35, principal, dará razón.

JOVEN

de 14 a 15 años, que escriba a máquinas, se necesita uno, con buenas referencias. Inútil sin estas condiciones.

Banco del Salón, 11, 3.ª derecha, de 11 a 12 de la mañana.

BAR OLYMPIA (Gran Via)

Se sirven cafes, chocolates, tes, cervezas, bocadillos y licores de todas marcas a precios corrientes.

SERVICIO AL PUBLICO Y A DOMICILIO — GRAN CONFORT

El aceite de tasa

Llegan a nosotros numerosas quejas de los comerciantes detallistas de aceite y de los vecinos de los barrios de San Ildefonso, San José, Angustias y San Matías, referentes a la desastrosa distribución que está haciendo el Ayuntamiento y la Junta de Substancias del llamado aceite de tasa.

Los ahudidos vecinos se quejan de las molestias que se les irrogan al hacerlos ir al Relejo para abastecerse del necesario artículo, dándose frecuentemente el caso de que al llegar al despacho, éste ha cerrado sus puertas por haber sonado la hora de tasa, doce de la mañana.

Los detallistas, por su parte, entienden que habiendo acordado la Junta de Substancias que ellos expenden aceites de tasa, se les niegue este justo derecho que beneficia al público, todo vez que los establecimientos del ramo de aceites y víasgras no cierran hasta las ocho de la noche.

Como es compatible que el Ayuntamiento expenda aceite y los detallistas, para mayor extensión y eficacia del servicio también, esperamos que se atenderán las equitativas reclamaciones del público molesto y de los industriales perjudicados, en evitación de censuras contra títulos y troyanos.

HOTEL ROSARIO-JAÉN

Auto a los trenes

Notas necrológicas

El domingo último y víctima de rápida enfermedad dejó de existir el afortunado alumno del 8.º curso del bachillerato José Ruiz Aiba.

Desocan en paz el alma del finado y reobian sus padres, don Ramón Ruiz Faenallida y doña Angustias Faenallida, nuestro más sentido pésame.

Ayer fallecieron en Granada, don Manuel López Fernández, don Angel González López, Encarnación Ortega Fernández (párvalo), Rafael Martínez Pérez (párvalo), y Encarnación Ruiz Fernández (párvalo).

En el departamento de Huerfanas fallecieron Juan Castellón Hernández, de 74 años, de Guadix; Manuel Gábor Sánchez, de 33 años, de Salobrena; y Cristóbal Ganigo Galán, de 72 años, de Granada.

En el departamento de Maternidad, José Gálvez Ruiz (párvalo).

En el hospital de San Juan de Dios, Rosa Santalucía Jiménez, de 38 años, de Pinos Puente.

OCASIÓN

Rebuja de 20 por 100 en Abrigos y Jerseys de punto para señora. Almacenes SAN-JOSE, Reyes Católicos, 25.

Noticias de Loja

Procedente de Málaga llegó el día 7 en el tren mixto, como de antemano le tenía comunicado a sus amigos, el ex-diputado a Cortes y candidato del partido conservador datista en las próximas elecciones, don Gonzalo Fernández de Córdoba.

A la estación de San Francisco acudieron a recibirlo algunos de sus correligionarios los que dispararon antes y después de la llegada infinidad de cohetes y palmas reales. Entre ellos se encontraban el Alcalde don Mariano Álvarez Osbaldo, don Angel Cardelino Calleja, don Julio Ruiz Morón y Luque, don Carlos del Castillo, varios concejales y empleados del Ayuntamiento y simpatizantes, próximamente unas ciento cincuenta personas.

Terminada la función sagrada obsequiaron los myndoromos con un refresco a las autoridades eclesiásticas, civiles y militares, y después como rara es la casa en donde no haya una Concha, la alegría es general y el entusiasmo mayor y más grande.

Mil píacemes, pues, al señor cura párroco, señores myndoromos, autoridades y todo el pueblo, puesto que todo él contribuye espontáneamente para que esta devoción a la Virgen y estos cultos no decaigan, sino que cada vez se celebren con más esplendor.—El correspondiente.

Los caramelos mata-lombrices P. Cata's, salvan a los niños.

del Figue, 975; al depositario, jornaleros agenas caso de publicación del 1 al 10 del corriente, 655; al secretario del Ayuntamiento de Huetor, su correo a presos semestre, 115; a don José Alonso, donativo para función a Nuestra Señora del Rosario, 80.—Total, 3.713,88 pesetas.

Existencia anterior, 109.876,42; ingresos, 15.824,01. Total, 125.700,43 pesetas. Dedicados los pgon, quedan en Caja, 121.886,45 pesetas.

Obreros. Ayer lunes trabajaron en las diferentes obras municipales 112 obreros.

Venta de estiercol. El sábado 18 del corriente, a las doce, se celebró un concurso para la venta de una pila de estiercol que ha sido tasada en 1.330 pesetas.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en el Negociado de Beneficencia y Sanidad de este Ayuntamiento.

Belmonte, Bienvenido, el Gallo y Rojo, usan todos los días Licores del Polo; y dice Fuentes: ¡O'ya los toreros con buenos dientes.

De Cijuela

Una vez más dan las simpáticas Hijas de María una prueba de amor a su Madre, celebrando con todo el entusiasmo de que es capaz su joven corazón; la fiesta de la Inmaculada Concepción de María. Después de haberla honrado con una solemne novena en la que un grupo de escogidas señoritas alabaron el misterio de pureza con sus piadosos cánticos.

El día 8 hubo misa solemne, sermón y comunión general, que junto con la delicadeza de gusto que estaba adornada la iglesia, tuvimos la satisfacción de presenciar un acto que nos llenó de alegría y consuelo.

Gran animación se notó durante todo el día, debido a que los jóvenes con toda la delicadeza y gusto que ya tienen demostrados, preparaban un espléndido te en el local de la «Amistad», en el que se prometía, y así fue, pasar unas horas deliciosas. No faltó nada para que se pudiera decir que estábamos en un centro aristocrático de la corte. La alegría que reinó el entusiasmo y reciprocidad de obsequios, colmó nuestra admiración.

Ocurrió el te. el presidente de dicho centro don José Molina Vallejo, parco en palabra, pero firme y vigoroso; e hizo el brindis el secretario don Juan Manuel López Ortega, maestro nacional, que haciendo gala de su oratoria fresca y florida, envolvió entre los perfumes de sus elocuentes palabras la admiración de los concurrentes y los repetidos aplausos con los que varias veces fue interrumpido.

Un baile muy íntimo y de mucha complicación para todos puso fin a la fiesta del día, en el que, como nota saliente, tuvimos la satisfacción de admirar una vez más la destreza y maestría en este arte de salón del jovial sportman don Francisco Lizana Padilla, saliendo las señoritas llenas de agradecimiento para quienes con tanto lujo de detalles supieron proporcionarnos horas tan hegas de felicidad, dando mil enhorabuena a la juventud de este pueblo.

Entre los concurrentes recordamos a las señoras doña Adelaida Castro de Avilés, doña Dolores de Molinadofa Mariana Castro de Vallejo.

Las bellísimas señoritas Adelina Molina, Modesta González, Adoración Castro, Anita Nieto, Matilde Zapata, Rosa Castro, Modesta Rubio, Encarnación Muñoz, María Boforques, Amelia Rueda, Purita Peña, Encarnación Capilla, Celeste González, Encarnación Vallejo y María Sola.

Los señores don Antonio Molina Sánchez, don Amador Bohórquez Escalano, don Antonio Molina Carmona, don Francisco Lizana, don José Molina, don Juan Manuel López, don Francisco Bohórquez.

Ricardo Castro, don Francisco Castro, don Juan Zapata, don Demetrio Molina, don Antonio Isla, don José González, don Alfonso Molina, don Eduardo Molina, don Manuel Corral y don Miguel Molina.—Juan Zapata V.

Cijuela, 8 de Diciembre, 1920.

Conflictos resueltos

FOR TELEGRAMA Alcoy 13. Se han resuelto la huelga general y el lock-out patronal. Trabajase en todos los oficios. Se han liberado a los 14 detenidos.

UN PETARDO

FOR TELEGRAMA Barcelona 13. En una reunión clandestina de la calle de Coello, junto a una fábrica de productos químicos, ha estallado un petardo.

Causó destrozos de escasa importancia. Ignóranse los autores.

Instituto Geográfico

Cese del director

FOR TELEGRAMA Madrid 13

El marqués de Portago ha manifestado que a las seis de la tarde estuvo en Palacio, sometiendo a la firma del Monarca un decreto.

Después recibió a los periodistas en el Ministerio, diciéndoles que, en el asunto del papel del Instituto Geográfico y Estadístico no hay pérdida alguna para el Estado.

Hay una cuestión de más fondo, que es el desacuerdo entre todo el Cuerpo Estadístico y su director señor Elola.

He procurado que se hablase del asunto lo menos posible, sin poder conseguirlo por incompatibilidad en la forma de proceder del director del Instituto Geográfico, señor Elola, con el personal.

Después de una discusión que tuvimos y en la cual no guardó la consideración debida al ministro, propuso el marqués de Portago—me he visto en la necesidad de poner a la firma del Rey un decreto disponiendo el cese de dicho director.

Se formarán dos expedientes: Uno para depurar la cuestión del papel y otro a petición del director contra dos empleados a quienes trata de encargar en el asunto.

Ambos expedientes se tramitarán después que pase el período electoral.

Nada hay previsto respecto al sustituto del señor Elola.

En el próximo Consejo, tratará del asunto.

El personal del Instituto Geográfico y Estadístico ha agradecido expresivamente al ministro la resolución adoptada.

Cierva a Cartagena

FOR TELEGRAMA Madrid 13

Esta noche marchó a Cartagena el señor Cierva, para realizar una campaña de propaganda política.

Le acompaña el señor Azorín. Mañana hablará allí en un mitin.

Lo del papel

FOR TELEGRAMA Madrid 13

Ayer se reunió en la redacción de ABC, la anunciada Asamblea de periódicos, tratando de la cuestión del papel.

Presidió el vicepresidente de la Asociación de la Prensa, don Rufino Blanco.

Después de larga discusión, se acordó una fórmula que presentará una comisión representando a todas las regiones, al representante de la Pa-pelera.

Hoy continuó la Asamblea tratando de diversos asuntos de interés para los periódicos.

Sucesos locales

Varios heridos

En el Hospital de San Juan de Dios, ingresaron:

Juan Jiménez García, de 26 años, empleado de Andaluces que sufre heridas en la frente, producidas según manifestó, al caer en la estación de Loja.

El hecho ocurrió el domingo.

Ayer mañana ingresó también en dicho establecimiento benéfico, el vecino de La Peza, Antonio Martínez Sánchez, de ochenta y ocho años, que sufre fractura del brazo derecho y magullamiento en todo el cuerpo, siendo su estado de gravedad.

Según manifestó Antonio, las lesiones que sufre la fueron ocasionadas al caerse por una terraza en el camino de San de Guadix.

Ingresó también en el Hospital, el niño Ramón de Argón, de once años, que sufre heridas en la pierna izquierda.

Bicicleta robada

En la Bicicleta de Vigilancia, denunció ayer don Severo Urrutia Sánchez, que de la firma conocida por la Encina, le habían robado una bicicleta marca «Roca», núm. 6.897.

A TÍTULO DE RUMOR

Suicidio de un sargento

Durante las primeras horas de la noche circuló la noticia por Granada de que en la calle de la Miner, barrio de San Lázaro, había ocurrido un terrible suceso.

Non personamos en dicha calle y, según referencias, lo ocurrido fué lo siguiente:

En una casa de la referida calle tenía su novia un sargento de Artillería de la que se alojó en el antiguo Parador de las Campanas.

Otro sargento de dicho cuerpo fué a notificarle a su compañero casa de la novia, que de orden del oficial de guardia se presentara en el dicho cuartel, para cumplir un mes de arresto que se le había impuesto por falta de presentación.

Saló a la calle el requerido, y sacando un revólver se disparó un tiro en la cadera derecha, oyendo al suelo gravemente herido.

Al ruido de la detonación, se vieron venir transeúntes y unos soldados, que en una silla colocaron al herido, conduciéndole al cuartel de la Merced, donde falleció a los pocos momentos.

En los centros oficiales se guarda gran reserva sobre el triste suceso que publicamos a título de rumor.

La escuadra chilena

FOR CABLE Tenerife 13

A bordo del acorazado Almirante Latorre, se verificaron brillantes recepciones en honor de las autoridades y aristocracia tinerifeña.

En el Casino Principal hubo un baile en honor de los marinos.

Zarpó la escuadra chilena, tributándosele una despedida cariñosísima.

GOLETA HUNDIDA

Se suicida el capitán

FOR TELEGRAMA Málaga 13

En las escolleras de Levante se hundió la goleta inglesa Ivarndip. Llevaba cargamento de bacalao. La tripulación se salvó en botes.

El capitán, que permaneció sobre cubierta, encerrado en su camarote, se suicidó de un tiro en la cabeza.

LO DEL PAN

Solución del conflicto

FOR TELEGRAMA Madrid 13

El alcalde ha declarado que a las once de la noche quedó arreglado el conflicto del pan, volviendo los obreros al trabajo y estando por tanto la normalidad restablecida.

Ha dirigido una comunicación al Ayuntamiento, manifestándole así.

Refiriéndose después al incidente ocurrido en la última sesión, dijo que había llevado a su ánimo el escrutinio de que pudiera no estar relacionado el asunto con el funcionamiento regular de la Corporación municipal. En su consecuencia, dimite la alcaldía.

También ha dimitido el primer teniente de alcalde señor García Cerda, que pertenece a la minoría maurista, por estar en disconformidad con el alcalde.

Estas dimisiones, han sido comentadísima en el Ayuntamiento.

Se reconoce que la minoría maurista está colocada en una situación difícil.

Firmado por los concejales de las minorías albista, reformista y socialista, se presentará en la próxima sesión un voto de censura contra el alcalde.

Hoy se abrieron todos los despachos de pan, regularizándose el abastecimiento.

El vecindario ha observado que los panecillos de lujo, tenían una escandalosa defraudación en el peso.

El artículo 29

FOR TELEGRAMA Madrid 13

En los círculos políticos han girado esta tarde las conversaciones alrededor del resultado obtenido con las proclamaciones de diputados por el artículo 29.

Esperaban muchos que se hubieran proclamado más ministeriales.

En los círculos políticos han girado esta tarde las conversaciones alrededor del resultado obtenido con las proclamaciones de diputados por el artículo 29.

Esperaban muchos que se hubieran proclamado más ministeriales.

En los círculos políticos han girado esta tarde las conversaciones alrededor del resultado obtenido con las proclamaciones de diputados por el artículo 29.

Esperaban muchos que se hubieran proclamado más ministeriales.

En los círculos políticos han girado esta tarde las conversaciones alrededor del resultado obtenido con las proclamaciones de diputados por el artículo 29.

Esperaban muchos que se hubieran proclamado más ministeriales.

En los círculos políticos han girado esta tarde las conversaciones alrededor del resultado obtenido con las proclamaciones de diputados por el artículo 29.

Esperaban muchos que se hubieran proclamado más ministeriales.

En los círculos políticos han girado esta tarde las conversaciones alrededor del resultado obtenido con las proclamaciones de diputados por el artículo 29.

Esperaban muchos que se hubieran proclamado más ministeriales.

En los círculos políticos han girado esta tarde las conversaciones alrededor del resultado obtenido con las proclamaciones de diputados por el artículo 29.

Esperaban muchos que se hubieran proclamado más ministeriales.

En los círculos políticos han girado esta tarde las conversaciones alrededor del resultado obtenido con las proclamaciones de diputados por el artículo 29.

Esperaban muchos que se hubieran proclamado más ministeriales.

En los círculos políticos han girado esta tarde las conversaciones alrededor del resultado obtenido con las proclamaciones de diputados por el artículo 29.

Esperaban muchos que se hubieran proclamado más ministeriales.

En los círculos políticos han girado esta tarde las conversaciones alrededor del resultado obtenido con las proclamaciones de diputados por el artículo 29.

Esperaban muchos que se hubieran proclamado más ministeriales.

En los círculos políticos han girado esta tarde las conversaciones alrededor del resultado obtenido con las proclamaciones de diputados por el artículo 29.

Nacionalistas y socialistas

FOR TELEGRAMA Bilbao 13

En el barrio de Zorroza hubo una colisión entre nacionalistas y socialistas, cruzándose más de sesenta disparos.

Los serenos intentaron detener y cachear a un joven que disparó, hiriendo gravemente al sereno Emiliano Rodríguez.

Huyó el agresor. Se detuvo a dos de los contendientes.

Nuevos diputados

FOR TELEGRAMA Madrid 13

Entre los nuevos diputados elegidos por el artículo 29, figuran por Igualada, don Manuel María Girons, conservador; por Antequera, don José Luna Pérez, conservador; y por Coin, don Eduardo Gasset, liberal.

De Valencia

FOR TELEGRAMA Valencia 13

En los barrios céntricos se ha repartido una hoja firmada por el comité de obreros reunidos.

Ataca duramente al gobernador, insistiendo en la orden de huelga indefinida.

Las detenciones hechas estos días ascienden a 52.

El paro, en la parte referente a los servicios públicos, es ineficaz, pues están asegurados.

En Culiceta se agravó la huelga general.

EN ZARAGOZA

Mejora la situación

FOR TELEGRAMA Zaragoza 13

Sigue mejorando la situación. Corrían las autoridades en que las huelgas se solucionarían definitivamente esta semana.

Reanudaron el trabajo algunos metalúrgicos y los curtidores.

Se detuvo a cuatro electricistas por coaccionar y se les interó a 10 sindicalistas.

También se detuvo a Gabriel Sanz, concediéndole importancia a este servicio.

Barrio inundado

FOR TELEGRAMA Málaga 13

Descargó una gran tormenta, lloviendo torrencialmente.

Se inundaron muchas casas en el barrio de la Victoria.

La revolución irlandesa

FOR CABLE Londres 13

En la ciudad de Cork, los sinnfeiners tendieron una emboscada a doce cadetes.

Resultaron uno muerto y los restantes heridos.

Poco después estallaron grandes incendios en diversos sitios de la ciudad.

Amador Hernández

Enfermedades venéreas

Inyecciones intravenosas

San Mateo, n.º 2.º

ENCIMA DE LA FARMACIA

Horas de consulta: de 2 a 5

Reservada: de 8 a 10

Consultorio Moderno

MEDICO ESPECIALISTA

Fernando Cabello de Balsora

Del Instituto de Alfonso XIII

Del servicio de Higiene de Madrid

Dedicado este distinguido profesor Especialista, durante 16 años de estudio en Ginecias Españolas y Extranjeras a la curación de las enfermedades agudas de la Piel,

(venéreo, sifilo, paratuberculosis, fujos, matriz, impotencia, etc.), cura estos padecimientos por muy antiguos que sean, por tratamientos modernos. Operación de la Blenorragia aguda en cuatro días.

Se dan toda clase de Inyecciones Aplicación del 606 y 914

CONSULTAS

General, de 12 a 1, una peseta. Especial, de 4 a 5, dos pesetas. Reservadas, de 5 a 7, tres o cinco. Económicas (para obreros) de 7 a 8, una peseta.

Plaza de la Mariana, 8, prof.

FARMACIA

Se vende la del Balmario más importante de esta provincia, única en él. Razón, en esta Administración.

UNA COLOSIZADA ES EL PALMILO y sin embargo purga como el aceite ricino que no tiene igual.

ES UN AHORRO EN EL DESGASTE POR EXCESO DE LABOR EL VINO PINEDO Fortifica, nutre, da vida

Grandes criaderos de vides americanas

JUAN LEYVA.—GRANADA

Esta casa exportadora, la más antigua y más importante de Andalucía que sabe, por su gran práctica lo que vende y lo que debe plantarse en el medio día de España, ofrece esta temporada a los señores viticultores sus grandes existencias en barbados de todas las variedades con desarrollo admirable y garantidos de absoluta autenticidad.

Especialidad en injertos para parrales y viñas. Consultas y análisis de tierras, gratis. Precios sin competencia. Pidanse catálogos.

ACADEMIA CIVICO-MILITAR

Dirigida por el comandante de Infantería Don Adolfo Moline Schaffino

Convocadas las oposiciones a oficiales terceros de Correos y Telégrafos, esta Academia, que cuenta con personal competisimo, tiene abierto un curso especial abreviado, con objeto de favorecer a los señores opositores cobrando sólo hasta el 30 del corriente los siguientes

HONORARIOS: Preparación para el ejercicio previo. 15 pts. mensuales. Id. para el de oposición. 25. Id. completa. 35.

Elvira, núm. 119, principal

Para Muebles elegantes y de mayor gusto, la casa de Antonio García, Cañuelo, número 2, Granada. Los NOVIOS que vayan a poner casa y las familias que tengan que transformar sus salones, sus gabinetes, sus comedores o sus alcobas, deben pedir presupuestos a esta casa, seguros de que obtendrán ventajas considerables. Especialidad en muebles de junco.

Ensayos :: Análisis de Tierras

Minerales :: Abonos Instituto de Análisis Químico

ALEJANDRO AVILA REYES San Jerónimo. 44 y Tendillas, 2.—GRANADA

EL LLAVIN

SALVADOR SANCHEZ

ALMACÉN AL POR MAYOR Y MENOR DE FERRETERIA Gran Vía de Colón número 1. (GRANADA)

Batería de cocina, herramientas, acero, chapas de zinc y latón, alambres, estajo, hojalata, cuchillería, clavazón, cemento, azulejos valencianos y sevillanos, tuberías de hierro, gres y material eléctrico, etc., etc.

COK Asturiano, duro, para calefacciones y hornillas económicas.—Cisno picón.—Hulla semi grass para hornillas y Calderas de vapor

Depósito de carbones La Magdalena Plaza del Solarillo, 6. (Teléfono, 507.) Granada.

De interés Banco Hipotecario

DE ESPAÑA Prestamos al 5 por 100 anual

Acabo de recibir un gran surtido en esteras alfombradas con preciosos dibujos, esteras de listas y de todas clases.

Un gran surtido de alfombrillas de terolopelo, yute y de todas clases. Es la casa que más surtido presenta y más barato vende.

Zapatería y Esterería Madrileña Salamanca 14.—GRANADA.

Leche de burra Se vende en la Caldería Nueva, número 19.

EL SELLO INSTANTANEO YER

Cura en cinco minutos el DOLOR DE CABEZA

EL SELLO YER cura Jaquecas EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos EL SELLO YER cura la Grippe EL SELLO YER cura Dolores de Oídos

¡¡VINICULTOR ES! Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFORICO, para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se fuerzan, que se conserven limpios y de vivo color, y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

LA ROSARIO (Sociedad Anónima) Casa fundada en 1864 El Rey del Tocador Jabón aromas de la Tierruca ESPECIALIDAD EN AGUAS DE TOCADOR, KANANGA, DIVINA, BRISA DE LA MONTAÑA, FLORIDA, EXTRACTOS SUPERFINOS PARA EL PAÑUELO Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA SANTANDER

Coñac Caballero Manzanilla Macarena Dos productos que honran a España

Regalo de EL JAPON Dr. Eduardo Roca SANCHEZ Del Real Dispensario Victoria Eugenia CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y CIRUGIA, PULMÓN Y CORAZÓN CARRERA DE GENIL, N.º 46 DE 3 A 6

Compro Oro, Plata, Platino y toda clase de alhajas usadas, pupelotas del Monte de Piedad, monedas de oro y de plata inutilizadas. También compro dentaduras usadas y pago por todo su valor.

Enfermedades de la piel y VENEREAS Consulta especial por el Dr. Gonzalo Martín Barralés Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

Droguería ALHAMBRA Almacén de Drogas al por mayor y al detall. Específicos, Productos Químicos y Farmacéuticos, Aguas Minerales Medicinales, Algodones, Gases, Barnices, Brochas, Pinceles y accesorios para farmacia y droguería.

RICARDO GONZALEZ SANCHEZ Marqués de Girona, núm. 2. Apartado, 67 u Teléfono, 60

Lotería

Números tomados al oído en el sorteo celebrado en el día 1 de Diciembre de onya exactitud no podemos esponder:

Premiados con 400 pesetas

Table with 4 columns: Unidad, Decena, Centena, Mil, Dos mil, Tres mil. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: Cuatro mil, Cinco mil, Seis mil, Siete mil, Ocho mil, Nueve mil. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: Diez mil, Once mil, Doce mil, Trece mil, Catorce mil, Quince mil. Lists winning numbers for each category.

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen facturas talonarias (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio, recibos, cartas, sobres, vales, circulares comerciales, memorandums, cartetes de espectáculos, documentos de la Administración de Justicia, Audiencia y Juzgados, modelación de Ayuntamientos y dependencias de Hacienda, obras de texto (Universidad, Instituto, Escuelas Normales y de primera Enseñanza), cédulas personales y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

Table with 4 columns: Diez y seis mil, Diez y siete mil, Diez y ocho mil, Diez y nueve mil, Veinte mil, Veintiuno mil, Veintidós mil, Veintitrés mil, Veinticuatro mil, Veinticinco mil, Veintiseis mil, Veintisiete mil, Veintiocho mil, Veintinueve mil, Treinta mil. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: Treinta y un mil, Treinta y dos mil, Treinta y tres mil, Treinta y cuatro mil, Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil, Cuarenta mil. Lists winning numbers for each category.

Table with 4 columns: Cuarenta y un mil, Cuarenta y dos mil, Cuarenta y tres mil, Cuarenta y cuatro mil, Cuarenta y cinco mil, Cuarenta y seis mil, Cuarenta y siete mil, Cuarenta y ocho mil, Cuarenta y nueve mil, Cincuenta mil. Lists winning numbers for each category.

SE VENDE

una vejea nueva, sin estrenar, de plomo rojo, de 18 metros lineales y 1 1/2 de alto, en varios paños. Precio módico. Para informes, en la Administración de este periódico.

AL PÚBLICO

Nuestros lectores y anunciantes, deben encargar sus impresos en el establecimiento tipográfico de EL DEFENSOR DE GRANADA, por lo reducido de sus precios y esmerada confección.

Música Arellano y C. Ingenieros. Maquinaria agrícola e industrial. -- Venta exclusiva de los renombrados arados Brabant Melotte. Cultivadores y Sembradoras Jr. Planet. Tractores Titan Deering. Para precios y detalles en la sucursal de CORDOBA: Calle Concepción, núm. 29.

Usad la famosa máquina de afeitar Gillette. Los lo aconsejan la higiene y la economía de dinero y tiempo. Gillette Safety Razor S.A.E. APARTADO 975 - MADRID.

Emulsión Martil al Guayacol. de aceite puro de hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal Sosa, y Guayacol. PREMIADA EN LAS EXPOSICIONES DE ALEJANDRIA E INTERNACIONAL DE BARCELONA, CON EL GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO.

Oficina General de Sustituciones y Agencia de quintas matriculada. José María de Lara. Oficinas Centrales en MADRID: Calle de Pelayo, 47. Oficinas sucursales en ZARAGOZA: Calle de Cervantes, 38.

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA. Coconvulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migrañas, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado Elixir Bertrán. Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Junqueras, Madrid.

¿No más canas?? Si queréis volver a tener vuestros cabellos del mismo color que cuando eráis jóvenes, usad "Aceite Oriental" son la seguridad absoluta de que cuatro o cinco gotas diarias darán a vuestros cabellos en pocos días el brillo del Esmalte y volverán éstos a su primitivo color, Rubio, Castaño o Negro si estuvieran canosos. No mancha el cutis ni la ropa, es completamente vegetal y está deliciosamente perfumado.

Almacenes "La Purísima" DE Luis Sánchez Aponte y Compañía. Abonos y primeras materias :: Sulfato de amoníaco :: Nitrato de sosa :: Superfosfatos de 16/18 :: Superfosfatos Concentrado de 42/44 y fórmulas especiales para toda clase de cultivos.

ANISOSA Solución Benedicto. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís, sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPOSITO Dr. Benedicto • S. Bernardo II • Madrid. De venta en la farmacia de D. Nicasio Montes Garzón Reyes Católicos 20. - GRANADA.

El ácido Úrico en el organismo es lo que produce EL REUMATISMO • LA GOTA • LA ARENILLA. Conviene a los artríticos disolver el ácido úrico cuando padecen de dolores, o para evitarlos. El único producto que disuelve en mayor proporción el ácido úrico y que al mismo tiempo es un antiséptico urinario e inofensivo es la PIPERAZINA. LA PIPERAZINA MIDY.

Motor eléctrico 23 caballos, muy bueno y PAS-TEURIZADOR marca "Salvador", nuevo para esterilización de vinos, en perfecto estado ambos. SE VENDEN. - Dirigirse a don Rafael Arana, calle de Fortuny, 1. - Explanada de la estación. - Málaga. Ama de Oria primeriza, con leche fresca, para criar en su casa. María Gracia Mata Segura. - Calle Campamento, Armilla.

Turrones! Han llegado a esta capital los legítimos turrones de Gijón y Alicante, de muy acreditado Manuel Cremades e hijos, con un gran surtido de todas clases de almendras, pistones, anises y avellanas; los ricos pasteles de Gloria, roscos de Valencia y arroz de San Felipe, de Játiva y Molino del Rey. Advirtiéndose al público, que muchos se aprovechan de su nombre y para conocimiento de todos se hace saber que el único Cremades tiene sus despachos en la calle de la Alhóndiga, posada de la Narsa, número 1 y Reyes Católicos, 47. Estanco del señor Ruiz Mata. NARSA cura la SARNA en varios días. Dos premios HONOR Barcelona, GRAN PREMIO Internacional MILAN 1916, MEDALLA ORO Exposición Medicina e Higiene Madrid 1919. De venta: Farmacias Gálvez Juan González, Nicasio Montes.

YA LLEGO D. Antonio Jiménez Rodríguez. el acreditado Francisco Monerri, con un gran surtido de los legítimos turrones de Gijón y Alicante, de yema, nieve y coco, el riquísimo turrón de Cádiz, pasteles de Gloria y Casca, de Valencia, Arroz de Játiva, Molino del Rey. - Despacho en el sitio de todos los años. Plaza del Carmen, núm 15, junto al estanco. Odontólogo de la Beneficencia municipal y de la Zona de Reclutamiento, construye dentaduras en cráneo, oro, celuloide, platino y aluminib. Ortificaciones y empastes. Extracciones y demás operaciones, sin dolor. EN LOJA. - Los días 15, 16 y 17 de cada mes. EN ANTEQUERA. - Su Gabinete dental, Lucena, 34.

Regalo de 12.000.000 Muy probables a los compradores de los Almacenes SAN JOSE. Por cada compra de 25 pesetas, se da una de participación en el Billete núm. 19.870, para el sorteo de Navidad, a cambio del ticket numerado. Géneros blancos para todos usos. Géneros de punto de todas formas. Géneros para luto. Ropa de cama y de mesa. Géneros de abrigo. Telas especiales para Equipos de Movia, de Niños y para Colegiales. Ropa blanca confeccionada. Jerseys y abrigos de punto para señoras y niños. Mantas de viaje. Géneros para trajes de caballero. Depósito de los Trajes higiénicos del Doctor Nazurel y "Medicinal" y del guante "Torpede". Precios económicos SAN JOSE. Reyes Católicos, 25 Precios fijos